

Семен СПЕКТОР: И КАЖДОГО БОГОТВОРЮ

Великую, не побоюсь этого слова, профессию врача я выбрал еще в детстве. Нет, не тогда, когда фашисты загнали меня, пятилетнего, в гетто, где каждый день был днем ожидания смерти. Наверное, позднее, когда страшная война осталась позади. Как я могу отблагодарить судьбу за то, что остался жив? Этот вопрос, заданный самому себе, и определил мою дальнейшую судьбу. Конечно, я должен служить людям.

Прекрасно помню день, когда впервые открыл двери Свердловского «меда». В солдатской шинели, мне просто не во что было переодеться, зашел в институт, где посчастливилось учиться. Да, это счастье — провести студенческие годы рядом с такими преподавателями, кто в полной мере соответствовал святому понятию — Учитель.

Профессора, доктора наук при их безумной занятости находили время приходить к студентам в общежитие. Мы часами беседовали, слушали, учились. Это был колоссальный воспитательный момент, это были бесценные профессиональные консультации.

Я помню всех педагогов и наставников. Боготворю каждого! И я безумно благодарен им всем! Да разве это можно оценить словами??!

Часто вспоминаю счастливые годы студенчества. Помню, как по инициативе Владимира Бабаева мы организовали студенческую киностудию, студенческую столовую, где нам читал свои стихи Володька Дагуров. С каким жаром мы дискутировали, обсуждая фильм «Коллеги». Как весело и дружно ездили в колхозы, ночами сидели в анатомичке в преддверии экзаменов.

Мы жили интересной, насыщенной, полноценной жизнью. Как губки впитывали знания, которыми с нами шедро делились исключительно талантливые, мудрые и опытные педагоги.

Я люблю свой институт, сегодня — академию. И какую бы должность ни занимал, всегда, всю свою жизнь тесно сотрудничал с УГМА.

Свердловский «мед» — моя жизнь, моя судьба, моя огромная удача. Знаю, что эти слова от чистого сердца и от всей души может повторить каждый выпускник мединститута. Это не пафос, это искренняя оценка, которую я могу дать по прошествии стольких лет.

С ЮБИЛЕЕМ ВАС ВСЕХ, РОДНЫЕ МОИ!

Семен Исаакович Спектор — заслуженный врач РСФСР, доктор медицинских наук, почетный гражданин Екатеринбурга и Свердловской области, почетный начальник госпиталя России, выпускник Свердловского мединститута 1967 года, человек с удивительной судьбой.

В 1973 году Семен Исаакович был назначен начальником госпиталя инвалидов войны и руководил им более 30 лет. В 1994 году С.И. Спектор был избран депутатом Свердловской областной Думы, с 1997 по 2005 год работал заместителем председателя правительства Свердловской области по социальной политике. В декабре 2005 года Семен Исаакович возглавил ГУЗ СО «Центр организации специализированных видов медицинской помощи «Институт медицинских клеточных технологий», созданное по инициативе губернатора Свердловской области.

Основными задачами института являются: проведение научных исследований молекулярных и клеточных механизмов патогенеза различных заболеваний, разработка и внедрение в клиническую практику оригинальных методов клеточной терапии, выработка методов оценки безопасности применения клеточных технологий, создание необходимой для достижения этих целей инфраструктуры, объединение научного потенциала учреждений практического здравоохранения и медицинской науки.

В настоящее время в институте работают представители биологической и медицинской науки. Более половины сотрудников - выпускники СГМИ-УГМА. Среди них первый заместитель директора доктор медицинских наук, профессор С.Л. Леонтьев, заместитель директора по медицинской части кандидат медицинских наук Л.Г. Фечина, главный научный сотрудник, членкорреспондент РАМН, профессор А.П. Ястребов, руководители подразделений института доктор медицинских наук, профессор С.В. Сазонов, доктор медицинских наук, профессор Б.Г. Юшков, доктор медицинских наук, профессор В.Н. Мещанинов, доктор медицинских наук, профессор В.Г. Сенцов, доктор медицинских наук, профессор К.Ю. Ретюнский, доктор медицинских наук, профессор О.Г. Макеев, доктор медицинских наук, профессор А.А. Белкин, кандидат медицинских наук, доцент И.О. Зайкова, кандидат медицинских наук Е.С. Князева, кандидат медицинских наук И.Г. Портнов, кандидат медицинских наук, доцент С.И. Богданов.